
Tab. 12 IRPEF con assegno al nucleo: penalizzazione delle famiglie con figli e coniuge 
a carico rispetto al single, per livello di reddito "equivalente assoluto". 
(Il reddito "equivalente assoluto" è stimato con riferimento al reddito esente 
del single). 

(a) IRPEF; 
(b) IRPEF con assegno al nucleo '97/'98: 
(c) IRPEF con assegno al nucleo '98/'99. 

NB: I valori negativi indicano la presenza di vantaggio fiscale 

Reddito Coniugi Coniugi Coniugi Coniugi 
"equivalente assoluto" con 1 figlio con 2 figli con 3 figli con 4 figli 

(a) 1.627 2.426 3.310 4.157 
3.691 (b) - 8 9 3 - 1.774 - 2.918 - 4.814 

(c) - 1.097 - 2.002 - 3.266 - 6.391 

(a) 1.768 2.861 3.857 4.704 
13.691 (b) 328 401 - 9 3 1 - 3.312 

(c) 244 269 - 1.195 - 4 . 3 8 0 

(a) 2.292 3.485 4.381 5.228 
28.428 (b) 1.992 2.645 2.113 572 

(c) 1.932 2.585 1.993 332 

(a) 2.569 3.915 5.029 6.184 
42.639 (b) 2.329 3.435 3.301 3.268 

(c) 2.269 2.375 3.205 2.596 

(a) 2.980 4.426 5.539 6.595 
56.848 (b) 2.980 4.426 5.539 6.595 

(c) 2.980 4.426 5.539 3.523 

(a) 2.981 4.325 5.639 6.695 
66.848 (b) 2.981 4.325 5.639 6.695 

(c) 2.981 4.325 5.639 6.695 

(a) 2.953 4.298 5.411 6.467 
100.009 (b) 2.953 4.298 5.411 6.467 

(c) 2.953 4.298 5.411 6.467 

(a) 3.498 5.168 6.499 7.763 
140.009 (b) 3.498 5.168 6.499 7.763 

(c) 3.498 5.168 6.499 7.763 

NB: per passare dal reddito "equivalente assoluto" al reddito lordo, bisogna sommare al 
primo le seguenti deduzioni: 

19.134 23.337 26.961 30.440 

(Valori in migliaia di lire) 


